

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№4 (325)

Воскресенье

11 января 1948 года

Выходит два раза
в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Коммунисты района! Проведем подготовительные работы к районной партийной конференции под знаком дальнейшего развертывания социалистического соревнования на лесозаготовках за досрочное выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

Навстречу районной партийной конференции

24-25 января в с. Великая губа состоится районная партийная конференция. Сейчас в первичных партийных организациях района развернулась подготовка к районной партконференции. Происходят выборы делегатов на партконференцию и одновременно коммунисты района всесторонне анализируют результаты работы за отчетный период, как РК КП(б), так и всей районной парторганизации и каждого в отдельности члена и кандидата в члены ВКП(б).

За отчетный период партийная организация района значительно окрепла и проделала довольно серьезную работу: в два с половиной раза увеличилось число первичных парторганизаций, утроилось число коммунистов, значительно лучше организовано дело партийно-политической учебы коммунистов. неуклонно растет партийное влияние во всех отраслях хозяйственной жизни района, шире и глубже развернута агитационно-массовая работа среди населения района, что обеспечило высокую политическую и производственную активность колхозников, рабочих и служащих в выполнении важнейших мероприятий партии и правительства.

Все три тура выборов проведены на высоком идейном уровне и показали великое единодушие трудящихся района, все возрастающее упорство в труде. В два с лишним раза выросла в 1947 году против 1946 года урожайность колхозных полей, увеличилась посевная площадь и поголовье скота. Почти во всех колхозах создана база и возможности для еще более мощного развития своей экономики и укрепления.

Однако, партийная организация района сделала далеко еще не все, что было в ее силах. Две трети членов и кандидатов партии районной партийной организации составляют коммунисты, принятые во время Отечественной войны. Но из-за отсутствия повседневной воспитательной работы с ними, некоторые из них недооценивают роль коммуниста как вожака и воспитателя масс, не работают над собой и не вовлечены в активную партийную и общественно-политическую жизнь. Например, т. Тихо-

нов (Кажма) имеет все возможности проводить партийно-политическую и агитационно-массовую работу в сельсовете, но до сих пор стоял в стороне. Или коммунист т. Гарбасов из колхоза „Пролетарий“ вместо того, чтобы быть примером для других колхозников сам нарушает трудовую дисциплину на лесозаготовках. Кажемский сельский совет отстает по всем видам работ, а отстает он потому, что кажемские коммунисты считают себя ответственными только за свой узкий участок работы и не вмешиваются в детали работы сельсовета и колхозов.

Лесозаготовки в районе идут неудовлетворительно, а партийные организации колхозов, сельсоветов и лесозаготовительных участков не сумели организовать лесорубов и возчиков на усиление темпов лесозаготовок. Партийно-политическая и массово-агитационная работа в лесу среди рабочих все еще проводится на низком уровне.

Готовясь к районной партийной конференции каждая парторганизация должна вскрыть недостатки, как в своей работе, так и в работе райкома партии, а каждый член и кандидат партии серьезно подумать над тем, чтобы на партконференции были посланы делегатами люди, способные по боевому, по-большевистски развернуть критику, критику деловую, здоровую, всесторонне направленную на борьбу с недостатками и на улучшение работы всей районной партийной организации.

Лучшие коммунисты — передовики-колхозники, трактористы, специалисты сельского хозяйства, стахановцы леса и других промышленных предприятий, представители передовой интеллигенции должны быть посланы делегатами на районную партконференцию, на которой они выберут новый состав райкома партии и наметят задачи для дальнейшего улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы, обеспечивающей неуклонное движение вперед, укрепление экономики колхозов и повышение благосостояния трудящихся района.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ЗАОНЕЖСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

10 января 1948 года состоялась первая сессия второго созыва Заонежского районного Совета депутатов трудящихся.

Сессию открыл один из старейших депутатов районного Совета Варшук П. И. и секретарем сессии депутат Красильникова А. Д.

После открытия сессии по предложению депутата Полиной А. И. единогласно избираются: председателем первой сессии депутат Кузьмин С. Н. и секретарем сессии депутат Красильникова А. Д. Депутат Тюков М. А. вносит предложение утвердить следующую повестку дня:

1. Об утверждении мандатной комиссии;
2. Выборы исполкома райсовета;
3. Утверждение заведывающих отделами исполкома райсовета;
4. Образование постоянно действующих комиссий райсовета;
5. О ходе подготовки к весеннему севу по району с докладом депутата Гришукова В. Д.

После единогласного утверждения повестки дня сессии, сессия приступает к обсуждению первого вопроса. По предложению депутата Сарафанова В. А. председателем мандатной комиссии избирается депутат Сидорова А. А. Членами комиссии депутаты Силкин Н. Я., Правдина О. Н., Красильникова А. Д. и Еремина А. Н.

С отчетом мандатной ко-

миссии на сессии выступила председатель комиссии депутат Сидорова А. А. Она доложила, что выборы по всем 25 округам, проведены в полном соответствии с Конституцией Карело-Финской ССР и Положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

На выборах депутатов заонежского райсовета приняло участие 100 процентов избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,15 процента всех участвовавших в голосовании.

После утверждения отчета мандатной комиссии сессия избрала состав районного исполнительного комитета. Председателем исполкома Заонежского райсовета первая сессия единогласно утвердила депутата Рыбакова Василия Алексеевича, заместителем председателя депутата Крючкова Ивана Васильевича, секретарем депутата Фифанову Клавдию Федоровну и членами исполкома Райсовета депутатов: Кузьмина С. Н., Гусакова Я. Ф., Яськова Н. И., Гришукова В. Д., Баранова П. В. и Тихонова С. А.

По предложению председателя исполкома райсовета Рыбакова В. А. сессия утверждает заведывающих отделами исполкома райсовета: зав. финансовым отделом депутата Яськова Н. И., зав. отделом сельского хозяйства депутата

Гришукова В. Д., зав. отделом народного образования Горева Н. П., зав. торговым отделом Федосова В. И., зав. отделом социального обеспечения Добрынина К. Н., зав. отделом сельского и колхозного строительства Середкина А. Г., зав. дорожным отделом Варшук П. И., зав. культурно-просветотделом Нефедкина Н. П., зав. коммунальным отделом Дорохова А. И., председателем плановой комиссии исполкома райсовета Дорохова Я. И., зав. общим отделом Ольховскую В. П. и зав. сектором кадров Куванину Е. Л.

Сессия по предложению депутата Иванова А. М. утвердила пять постоянно действующих комиссий: бюджетную, сельскохозяйственную, народного образования, торговую и лесной промышленности.

Председателем бюджетной комиссии сессия избрала депутата Зарина Г. П., сельскохозяйственной комиссии депутата Тюкова М. А., комиссии народного образования депутата Сидорова А. А., торговой комиссии депутата Тихонова С. А. и комиссии лесной промышленности депутата Варшук П. И.

Сессия также заслушала доклад заведывающего отделом сельского хозяйства депутата Гришукова В. Д. о ходе подготовки к весеннему севу и приняла соответствующее решение по этому вопросу.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие металлургического завода имени Серова в письме на имя товарища Сталина обязались выполнить послевоенный пятилетний план в четыре года — Дадим стране металла столько, сколько нужно для быстрого построения коммунизма, — говорится в их письме.

Указом Президиума Верховного Совета СССР восемьдесят пять звеньевых бригад, председателей колхозов, бригадиров тракторных бригад, старших агрономов, старших механиков, директоров МТС, руководителей районных, партийных и советских органи-

заций Красноярского края удостоены за получение высоких урожаев пшеницы и ржи — звания Героя Социалистического Труда.

Колхозники, колхозницы и работники лесной промышленности Молотовской и Горьковской областей в письмах на имя товарища Сталина берут обязательство по досрочному выполнению плана лесозаготовок.

По Молотовской области они обязуются план осенне-зимнего сезона по заготовке леса выполнить к 15 марта, а по вывозке — к 25 марта 1948 года. По Горьковской области — выполнить осенне-зимние ле-

созаготовки на 15 дней раньше срока и до конца сезона дать сверх плана 100 тысяч кубометров древесины.

В Краснодарский райисполком прибыли пенсионные книжки на имя родителей молодого гвардейца: Гаврилы Петровича и Александры Васильевны Тюлециных, Матвея Максимовича и Матрены Савельевны Громовых, Антонины Ивановны Земнуховой, Ефросиньи Мироновны Шевцовой и Степана Дмитриевича и Екатерины Яковлевны Сумских. Каждому из них Совет Министров СССР назначил персональную пенсию пожизненно.

(ТАСС).

Боевые задачи лесников района

В. РЫБАКОВ.

Председатель исполкома Заонежского райсовета депутатов трудящихся

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие лесной промышленности, колхозники и колхозницы Карело-Финской ССР в декабре 1947 года приняли письмо великому вождю советского народа товарищу Сталину. В этом письме они обязались за лесозаготовительный сезон 1947-1948 годов дать стране древесины в два раза больше прошлогоднего, выполнить сезонный план на 10 дней раньше срока и ежедневно выполнять на заготовке по 4 фестметра и на вывозке по 7,5 фестметров.

Это письмо подписали 21856 человек, в том числе 750 человек Заонежского района.

Сейчас перед лесниками района стоит ответственная и боевая задача — выполнить взятые обязательства в письме товарищу Сталину.

Эту задачу работники леса могут решить только тогда, когда правления колхозов и их руководители окажут всемерную помощь своим колхозникам в выполнении договоров между колхозом и Заонежским леспрохозом, когда мастера и начальники лесопунктов по-настоящему займутся организацией труда на лесозаготовках, использованием на заготовке леса электропил, на вывозке автомашин и на погрузке автодерриков.

В четвертом квартале 1947 года колхозы района недодали стране по заготовке 6 тысяч фестметров, по вывозке 9 тысяч фестметров древесины. Рабочники

постоянного кадра леспрохоза недодали по заготовке и вывозке 10 тысяч фестметров леса.

Хуже всех обстоит дело с выполнением плана лесозаготовок в колхозах Толвуйского сельсовета. Колхозы этого сельсовета план четвертого квартала выполнили на 69 процентов, а по вывозке только на 39,6 процента. Председатели колхозов им. Карла Маркса т. Харин, им. Кирова Терентьев до сего времени не бывали в лесу у колхозников и не знают фактического положения дел с выполнением плана лесозаготовок. Эти товарищи забыли чувство ответственности перед государством, а председатель сельсовета Балехов и секретарь парторганизации Рябов мямлятся с таким положением.

Не лучше обстоит дело и в колхозах Кижского сельсовета. Здесь план по заготовке выполнен на 22, а по вывозке на 43 процента. Руководители колхозов „Красная заря“ Абрамов, им. Буйбышева Юхов разезжают в разные подводы, а своим колхозникам работающим на лесозаготовке не оказывают практической помощи.

Не выполнение плана заготовки и вывозки леса рабочими постоянного кадра объясняется тем, что начальники лесопунктов Красносельгского Петунов и Тамбицкого Мелехов не используют имеющихся в их распоряжении механизмов. До сего времени на Красносельгском лесопункте не было пущено в ра-

боту 14 электропил, а на Тамбицком мехлесопункте работает только 2 автомашины и то в одну смену, из-за отсутствия горючего простаивает автодеррик. Пора покончить с антимеханизаторскими настроениями руководителям этих лесопунктов, нужно добиться полного использования механизмов.

Председатели колхозов и сельских советов, мастера и начальники лесопунктов должны понять, что для выполнения плана лесозаготовок к 1 апреля 1948 года требуется напряжение всех сил. Сейчас необходимо проверить и обсудить на колхозных собраниях о ходе выполнения двухсторонних договоров, установить по каждому колхозу ежедневный график выполнения плана лесозаготовок, вывезти в лес дополнительно людей и лошадей, организовать своевременную доставку сена лошадям, оказать материальную помощь колхозникам, работающим в лесу и закрепить ответственного уполномоченного от колхоза, отвечающего за выполнение плана лесозаготовок в установленный срок.

Исполкомы сельсоветов, партийные организации должны потребовать от каждого колхоза безоговорочного выполнения плана лесозаготовок, а также широко вести массово-политическую работу среди колхозников, работающих в лесу и мобилизовать их на выполнение взятых обязательств в письме товарищу Сталину.

Письма в редакцию ГДЕ КУПИТЬ СПИЧКИ?

Правление Шуньгского сельпо и его красноречивый председатель Патренин не проявляет никакой заботы об обеспечении населения товарами первой необходимости. В магазинах и ларьках этого сельпо, находящихся в селах Шуньга, Кажма, Пайницы нет даже спичек. Не купишь здесь также табак и папирос. Керосин сельпо продает плохого качества.

Не купишь в магазинах

этого сельпо и сахару, масла. Единственное, что можно купить в магазинах Шуньгского сельпо — это плотва и ерши. И надо сказать, что такой рыбки Патренин заготовил много и дал указания продавцам отпускать ее в неограниченном количестве. Но рыбку население покупает не охотно, так как в каждом килограмме попадает по 300 грамм грязи.

П. Барковский.

Нарушает правила торговли

В с. Вырозеро имеется магазин Толвуйского сельпо. Но в магазине нет товаров первой необходимости, как соли, спичек. Хлеб в магазине бывает от случая к случаю.

Продавец нарушает приказ Министра торговли СССР об установлении единых розничных цен. Например, катушка ниток

стоит 1 руб. 75 коп., а здесь продают по 2 руб. 80 коп. и 4 руб. 40 коп. за катушку.

Правление сельпо (председатель Шибаев) должно навести порядок в вырозерском магазине и снабдить его всеми товарами первой необходимости.

Я. Тестов.

ЗА РУБЕЖОМ

Состоявшийся в начале декабря 1947 года в Берлине немецкий народный конгресс за единство Германии и справедливый мир нашел горячий отклик и поддержку среди широких слоев немецкого народа во всех зонах Германии. Сторонники единства Германии — представители различных партий, профсоюзов и других организаций готовят созыв народных конгрессов в Бремене, Золингене и Мюнхене.

Вспыхнувшие забастовки протеста против

голода в городах Рура и в Гамбурге продолжаются. Забастовка охватила весь порт Гамбурга и распространяется на порт Харбурга. В порту Гамбурга в ожидании погрузки и выгрузки находятся более 50 судов. Военная администрация приняла решение использовать английских солдат для разгрузки пароходов с грузом для английской оккупационной армии.

Во многих районах Индонезии продолжаются военные действия. Сильные бои между голландскими и индонезийскими войсками происходят вокруг городов Шурвакарта и Цикамбек в западной Яве.

Из Вэйпина (Китай) сообщают, что в последние дни в Тяньцзинь прибыло 4 американских баржи с боеприпасами и оружием для голландских войск. Продолжается также посылка в Китай американских военных инструкторов.

По газетным сообщениям из Парижа, американские, английские и шведские финансовые круги обещивают генерала де Голля крупными денежными суммами. Считают, что крупные капиталисты США и Европы делают ставку на де Голля не только потому, что он имеет антикоммунистическую программу, но и потому, что он будет способствовать открытию границ и установлению свободной торговли. (ТАСС).

Беречь и экономно расходовать корма

Зима наиболее сложный и ответственный период года для работников животноводства. От того, как организовано стойловое содержание и уход за поголовьем, как налажено его кормление в решающей степени зависит сохранение поголовья скота и выполнение плана развития животноводства.

Успех зимовки скота решают корма. Поэтому, сейчас, необходимо осуществлять неослабный контроль за правильным расходованием кормов. Нельзя мириться с такими фактами, когда отдельные колхозы допускают перерасход кормов, предусмотренных кормовым балансом.

В ряде колхозов района положение с кормами в этом году очень напряженное. К таким колхозам можно отнести колхоз

„Красные юлмаки“ Великоновского сельсовета, „Красный Шуньжанин“ Деригузовского сельсовета, „Пятилетка“ Фоймогубского сельсовета и другие.

Опыт прошлого года показал, что и в колхозах, где по балансу значилось кормов достаточно, весной оказалась нехватка кормов. Это говорит о том, что в этих колхозах не было учета расходования кормов, нормы кормления, предусмотренные кормовым балансом не выдерживались и большое количество корма ушло в подстилку.

Надо недопускать ошибок прошлого года. Необходимо организовать строгий контроль за расходованием кормов, исключая всякую возможность его перерасхода сверх норм, установленных кормовым балансом.

Всячески экономить фураж, добиваться лучшего его использования — неотложная задача работников животноводства.

Большое значение для экономии кормов и эффективного использования имеет правильное их приготовление.

Известно всем, что резка и запарка соломы, мякины, приготовление сенной муки, составление различных кормовых смесей не только улучшают вкусовые качества, но и повышают эффективность использования. Однако, эти мероприятия еще не нашли массового применения в колхозах района. Еще многие колхозы пренебрежительно относятся к приготовлению кормов и не используют для этой цели кормообработывающих машин имеющихся в колхозах.

Сейчас для всех животноводов нет более важной задачи, как сохранение

всего поголовья скота и увеличение его продуктивности.

Для выполнения этих задач необходимо наладить хороший уход за скотом, создать ему нормальные условия зимовки и организовать правильное кормление.

Повседневный самоотверженный труд и проявляемая инициатива всеми работниками животноводства, как колхозниками, так и специалистами — зоотехниками и ветеринарами, позволят провести нынешнюю зимовку организованно и без потерь и этим заложить основу дальнейших успехов в досрочном выполнении плана послевоенной сталинской пятилетки в деле увеличения поголовья скота.

Е. Моисеенко
Главный зоотехник отдела сельского хозяйства.

Ответственный редактор

П. БАРАНОВ.